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Exercice 1 (5 points)

On disposgde deux COMpPOSES organiques de formuies Semi-d&veloppeées respectives :

O o)
Il Il
CH3;—C—-OH et H-C-0-CH;

1) a— Comparer|les formules brutes de ces deux composés.
b — En déduirg le nom que I'on attribue a de tels composés organiques.
2) Par dissolution dans I'eau pure, I'un de ces deux composés, noté (A1), s'ionise et la
solution obterjue fait virer le bleu de bromothymol au jaune.
a — Identifier I¢ composé (A¢) par sa formule semi-développée et son nom.
b — Ecrire I'égpation de la réaction chimique qui accompagne la dissolution de|(A+) dans

l'eau.
3) L'autre compgsé, noté (Az), peut étre obtenu par action de I'acide méthanoique
0
Il
H-C-0OH sur un compose organique (A')
a — ldentifier ¢ composé (A') par :

- sa fonctipn,

- sa formule semi-développée,

- son nom

b — Ecrire I'éq pation bilan de la réaction qui a lieu entre I'acide méthanoique ef (A').
Déduire Ig nom de cette réaction.

Exercice 2 ( 3 ppints )

On dispos¢ de deux préléevements (A) et (B) d'une méme solution de chlorire de fer III
Fe**+3 Cl.
1) Au prélévement (A), on ajoute de la soude en solution aqueuse Na* + OH ~; il apparait un

précipité rouille de formule Fe(OH)s.
a — Préciser lg@ nom du précipité obtenu.
b — Ecrire I'éqpation de la réaction de précipitation qui a lieu.

2) Au préléevement (B), on ajoute une grande quantité de fer en poudre. Aprés agitation, on
filtre le mélange, puis on verse sur le filtrat un peu de solution aqueuse de soude; il
apparait un précipité vert.

a — Donner le nom du précipité vert obtenu.
b — L’apparition du précipité vert montre qu’il s'est formé avant filtration, des ions Fe".
— Interpréter la formation des ions Fe?*, par I'écriture des équations des
transformations subies respectivement par le fer et par les ions Fe**.

— En déduire, parmi Fe et Fe**, I'entité qui a joué le rdle de réducteur et celle qui a joué
le réle d’'oxydant.

1

wwWw arandoprof net


grandprof.net

PHYSIQUE

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

Exercice 1 ( 6 points )

Dans le domaine du visible, le spectre d’émission de I'atome de mercure comporte cing
raies de longueurs d'onde A4 = 0,615 um , 22=0,589 um , 23=0,568 um , 24=0,515um ,

Ag= 0,498 pm.

1) a— Préciser si le spectre d’émission du mercure est continu ou bien discontinu ; justifier la

réponse.

b — Parmi les radiations monochromatiques de longueurs d’'onde respectives A = 0,650 um
et A' = 0,568 um, préciser celle qui peut étre absorbée par les atomes de mercure.

Justifier la

réponse.

2) Dans 'expérience de Hertz, on remplace la plaque de zinc par une plaque dg strontium
dont I'énergie d’extraction est W, = 2,06 eV, et on I'éclaire par une lampe a yapeur de

mercure.

a — Définir '§nergie d’extraction d’'un metal.

b — Calculer |a fréquence seuil vy et la longueur d'onde seuil Aq de I'effet ph
obtenu ayec le strontium.

¢ — Indiquer parmi les cinq radiations émises par la lampe a vapeur de mergure, celles qui

sont cap
Justifier |

On donne la ¢

Exercice 2 ( 6 pg

bles de produire I'effet photoélectrique dans 'expérience sus i
A réponse.

ints )

En bombardant des atomes d’aluminium 2 A¢ avec des noyaux d’hélium

obtient un isotopg

1) a—Donnerla
b — Ecrire I'éq
¢ — Détermine

2) Le phosphore
des deux nuclg
a— Préciserp
b — Ecrire I'éq

radioactif du phosphore ‘;P et un neutron ;n.

composition de chacun des noyaux 3JA¢ et iHe.

Lation de la réaction nucléaire produite entre 27A¢ et He.
I A et Z en précisant les lois de conservation utilisées.

*p est radioactif B*, tandisque le phosphore 32P est radioacti

armi 3Si et S celui qui est obtenu par désintégration de 22
Lation de chacune de ces réactions nucléaires spontanées tou

les valeurg de x et de vy.

ptoélectrique

hdiguée.

bnstante de Planck : h ~ 6,62.10% J.s ; 1eV=1,6.10":C = 3.108 m.s™.

4
,He, on

f . Ainsi, 'un

rides se transforme en silicium ,;Si et l'autre se transforme ern soufre |1S.

L")

en précisant
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